Prijimaci zkousky BGI Mgr. 2016/2017

Pocet otazek: 30

Hodnoceni kazdé otazky: 1 bod

Cas feseni: 60 minut

Varianta B

Al. Ce
a
b
C
d

picka na 5' konci eukaryotické mRNA je tvorena
7-methylguanosin trifosfatem

7-methyladenosin trifosfatem

7-methylthymidin trifosfatem

7-methylcytosin trifosfatem

A2. Protoplasty jsou

a.
b.

C.

nezralé plastidy neschopné fotosyntézy

prvotni plastidy pfitomné v zygoté, ze kterych se tvofi ve vyvoji plastidy
rostlinné buriky s mechanicky nebo enzymaticky odstranénou bunécénou
sténou

plastidy pfitomné v meristematickych burikach

A3. Pri PCR (Polymerase Chain Reaction) dochazi v jednom cyklu k

a.
b.

C.

denaturaci DNA pfi teploté vzdy nizSi nez je teplota nasedani oligonukleotid(
k nasedani oligonukleotidl na specifické useky DNA a poté k denaturaci DNA
k nasedani DNA-polymerazy ke konci oligonukleotidu a k syntéze nového

vlakna DNA
k syntéze nového viakna DNA DNA-polymerazou ve sméru 5°-3" i 3'-5°

A4. Ligazy jsou

a.

b
c.
d

enzymy spojujici nukleové kyseliny
enzymy Stépici nukleové kyseliny
enzymy syntetizujici nukleové kyseliny

enzymy zkracujici nukleové kyseliny specificky z jednoho konce


http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Methylguanosin&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Methylguanosin&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Methylguanosin&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Methylguanosin&action=edit&redlink=1

Ab5. Které tvrzeni o genetickém kodu je spravné?

a.
b.

V8echny aminokyseliny jsou ur€eny vyhradné jednim kodonem.

Geneticky kod se mezi rostlinnou a zivo€iSnou FiSi zasadné liSi — triplety maji
u rdznych organismu rdzny vyznam.

Ze 64 moznych tripletd danych ¢tyfmi bazemi vSechny ur€uji aminokyseliny.

Geneticky koéd se nepfekryva, kazdy nukleotid je soucasti jednoho kodénu.

A6. Euploidie oznacuje

a.
b.

stav, kdy je v bunikach pfitomna nadbyte¢na sada chromozému

stav, kdy pocet chromozému v bufice neni celo€iselnym nasobkem haploidni
sady

stav, kdy dochazi ke zmnozeni jednoho nebo vice chromozéma

stav, kdy je v bunkach kompletni ¢i normalni sada chromozému

A7. Endomitéza je

a.

duplikace chromozomd, pfi které se sesterské chromatidy rozejdou, nedojde
v3ak k rozdéleni buriky

duplikace chromozomad, pfi které se sesterské chromatidy rozejdou, dojde

k rozdéleni jader, ale nevytvofi se pfepazka — vznikaji tak dvoujaderné buriky
jev, pfi kterém dochazi ke vniku rekombinovanych chromozém na konci
meiozy

jev, pfi kterém dojde k rozchodu nahodného poc¢tu chromozémua k vice poliim

vieténka a mitéza se zastavi v anafazi

A8. PFi syntéze RNA

a.
b.
c.
d.

dochazi vzdy k vzniku kédujici RNA, ktera uréuje aminokyseliny v proteinech
je nové vzniklda RNA komplementarni k templatové DNA

se CasteCné rozpada jaderna membrana

enzym RNA-transferaza vytvari na DNA tzv. transkripéni bublinu, ve které

dochazi k syntéze RNA

A9. Které tvrzeni o totipotenci je spravné?

a.
b.

C.

Totipotence vzrista s mirou diferenciace bunky.

Totipotence je bézna u Cervenych krvinek.

Totipotentni bunka vznika splynutim spermie a vajicka, u rostlin jsou to i
vSechny somatické buriky.

Totipotentni buriky nachazime u rostlin jen velmi zfidka.



A10. Co jsou to kmenové burky (stem cells)?
Diferencované burniky.
Bunky schopné se délit a pfeménit na jiny bunéény typ diferenciaci.

Bunky kmenu u stromu.

a o o p

Buriky v hypotalamu mozku.

B1. Proteinova doména je
a. globularni struktura jediného peptidového fetézce
b. globularni struktura vice peptidickych fetézct
c. nepeptidova Cast bilkoviny
d

podjednotka bilkoviny

B2. Pevné vazana nepeptidova slozka bilkoviny se nazyva
a. proteticka skupina
b. doména
c. funkéni skupina
d

prosteticka skupina

B3. Pfi imunizaci se tvori protilatky v
a. T-lymfocytech

erytrocytech

granulocytech

a o T

B-lymfocytech

B4. Bilkoviny se déli podle celkového usporadani peptidickych retézcu
a. globularni a fibrilarni
b. rovné a skladané
c. primarni, sekundarni, terciarni a kvarterni
d

albuminy a globuliny

B5. Mezi bazické aminokyseliny patri
a. lysin

b. prolin

c. threonin

d

serin



B6. Aminokyseliny, které nesou kladny naboj pri fyziologickém pH jsou
a. bazické
b. kyselé
c. aromatické
d

polarni

Cl. Ktera organela ma na povrchu jednu membranu:
plastid

a
b. peroxisom
C. jadro

d

mitochondrie

C2. Co uréuje tvar rostlinné bunky:
bunécna sténa a cytoskelet

a.
b. plasmaticka membrana
c. vakuola

d.

jadro a bunécné organely

C3. Apikalni meristémy jsou pfitomny:
a. Vv rustovych vrcholech stonky a kofene
b. jenom v rastovém vrcholu kofene
C. jenom v embryu
d. ve v8ech €astech rostliny, kde probiha bunééné déleni

C4. Ktera metoda umoziuje studovat zivé burky:
konfokalni laserova mikroskopie
imunocytochemie

gelova chromatografie

o o o

frakcionace a imunobloting

C5. Bunééna prepazka vznika pomoci:
jadra
protoplastu

fragmoplastu

o o o p

chromoplastu



C6. P¥i vyvoji primarnich vodivych bunék

a. nejprve se diferencuje metafloém a metaxylém, pak protofloém a
protoxylém

b. nejprve se diferencuje protofloém a protoxylém, pak metafloém a
metaxylém

c. diferenciace jak protofloému a protoxylému, tak i metafloému a metaxylému
probiha soubézné

d. u vétsiny rostlin se diferencuje jenom metafloém a metaxylém

C7. Co vznika v pylu meiézou:
antipody a centralni bufika
Vaje€na bunka a synergidy

vegetativni a generativni bunka

o o o p

antipody a synergidy

C8. Samici gametofyt predstavuje:
a. soubor integumenta
b. zygota
c. vaje€na burka
d

osmijaderny zarodeCny vak

C9. Hechtovy retézce spojuiji:
protoplast a buné&nou sténu
tonoplast a buné&nou sténu

etioplast a bunécnou sténu

a o o

jadro a vakuolu

C10. Které komponenty bunééné stény jsou slozeny z hydroxylovanych
mastnych kyselin:

a. kutin a suberin

b. pektiny a celul6za
c. vosky a celuléza
d

pektiny a vosky



C11. Co je zakladem respirace:
a. respiracni fetézec na vnéjsi mitochondrialni membrané
b. respiracni fetézec na vnitfni mitochondrialni membrané
c. respiraCni fetézec v matrix mitochondrii
d

respiracni fetézec v tylakoidu

C12. Zakladni stavebni jednotkou pfi polymerizaci mikrotubull je:
monomer alfa a gamma tubulinu
monomer beta a gamma tubulinu

monomer gamma tubulinu

o o o p

dimer alfa a beta tubulinu

C13. Anterogradni transport z endoplasmatického retikula do Golgi
zabezpeduiji:

a. COPI vezikuly

b. clathrinové vezikuly

c. COPIll vezikuly

d. COPII vezikuly

C14. Celuléza vznika:
v cis Golgi
v endoplasmatickém retikulu

v trans Golgi

a o o

na plasmatické membrané



